

高新区召开加强基层治理网格建设座谈会

本报讯 (记者付凯明) 6月9日下午,市政协副主席、高新区(示范区)党委书记吕沛主持召开高新区加强基层治理网格建设座谈会,深入贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述,贯彻全市基层网格建设工作推进会议精神,研究落实具体措施,通过优化设置网格、配强网格队伍、

建好网格机制,为高新区推行“党建+网格+大数据”治理模式打下坚实基础,推动党建引领基层高效能治理走深走实、见行见效。

会议强调,一要持续加强学习。省市相关单位对健全网格体系、建强网咯力量、提升网咯运行质效、强化网咯运行保障作出

了新安排、提出了新要求,各乡镇(街道)和相关部门要进一步学深学透上级文件精神,结合实际建好建强全区网格,确保作用发挥。二要尽快划格建网。围绕上级工作安排,各乡镇(街道)要迅速指导各村(社区)结合工作实际,将网格优化调整到位。同时,党群工作部牵头

起草全区网格员管理考核办法,建立健全奖惩激励机制,为网格高效运行提供保障。三要加强统筹协调。本次基层网格的优化调整、网格队伍的选配以及运行保障涉及乡村工作方方面面,工作任务重、责任单位多,要以目标结果为导向,确保基层网格建好用好,做到民情

在网格掌握、矛盾在网格化解、隐患在网格排查、问题在网格解决、服务在网格开展。

会上,各乡镇(街道)党(工)委书记和相关牵头单位主要负责人围绕贯彻全市基层网格建设工作推进会议精神,落实上级文件要求作了交流发言。

区领导杨有军参加会议。

市妇联调研组到高新区调研妇女维权、阵地建设等工作

本报讯 (记者付凯明) 6月12日上午,市妇联党组书记、主席商玉文带队赴高新区开展专题调研。区领导杨有军参加活动。

座谈会上,调研组认真查阅了两癌救助、春蕾助学项目档案资料,详细了解项目实施情况与成效,听取高新区妇联工作开展情况

汇报,并提出了针对性和指导性的工作要求与建议。

随后,调研组到高新区妇女儿童活动中心、“12338”维权工作室、文苑街道东方社区“妇女之家”进行实地调研,详细了解妇女维权、阵地建设、家庭家风建设等工作开展情况。

高新区“小网格”释放“大能量”

□高 元

“欲筑室者,先治其基。”基层治理是国家治理的基石,关系发展,情系民生。

俗话说“上面千条线,下面一根针”,从中央到地方,各项决策部署、工作要求、具体安排,最终都要靠基层“穿针引线”,推进落实,是否高效关系工作质效。

编织“一张网”,治理更高效。将基层“小网络”打造成坚强战斗堡垒,基层治理就有了坚实力量。加强基层治理网格建设,要深入贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述,以实际行动落实全市基层网格建设工作推进会议精神,聚焦“两高四着力”,深入推进“五基四化”,创新运用“党建+网格+大数据”模式,多举措探索具有地方特色的

党建引领基层高效能治理之路。

让“小网格”成为服务群众最直接、最灵敏、最高效的基本单元,成为实现精细化治理的有效载体,当加强基层党组织建设,增强政治功能和组织功能;建强基层治理队伍,强化激励保障,激发党员干部干事创业热情;科学优化网格布局,完善运行机制,提升精细化治理和精准化服务水平;整合融通基层治理平台,统筹信息资源,拓展应用场景,提升数智服务质量等。

加强基层治理网格建设,将“小网格”织成“一张网”,构建横向到底、纵向到底、全域覆盖的网格体系,定能进一步优化网格服务、提高治理效能,让“小网格”释放基层治理“大能量”。

高新区领导调研重点工业项目建设工作

本报讯 (记者付凯明) 6月10日,高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任官卫红实地调研辖区部分重点工业项目建设工作。

官卫红先后到明仁公司富锶天然矿泉水生产基地、瑞庆公司第五代混合动力发动机整机及汽车零部件生产基地、澳特盛公司包装材料生产基地、华欣冻干公司清洁能源(LNG)冷能技术开发综合利

用冻干产业园、正旭公司航空航天产业园二期项目现场,实地察看项目推进情况,详细了解规划设计、施工进展、存在问题和服务保障措施,并就做好下一步工作提出要求。

官卫红说,重点项目建设是经济社会高质量发展的重要支撑,各责任单位要紧盯项目建设节点和目标任务,在保证建设质量和安全生产的前提下,积极主动作为,密切协调

配合,加快施工进度,推动项目建设提速增效。各职能部门要主动靠前,精准对接企业需求,及时协调解决企业生产、项目建设中遇到的困难和问题,千方百计保障项目建设顺利完成。项目建设单位要严守安全底线,严把质量关口,精益求精打造优质工程、精品工程,力争项目早日建成投产达效。

区领导郑侃参加调研。



6月14日,厦工机械(焦作)有限公司的工人在组装设备。二季度以来,该公司保持“弓满弦张”的奋战姿态,全力冲刺“双过半”。
本报记者 马雅宁 摄

政校企党建业务深度融合 探索“政府+园区+高校”协同发展新模式

本报讯 (记者付凯明 通讯员郑珂珂) 6月13日,高新区科工中心党支部、焦作腾云数字经济产业园党支部、焦作大学信息工程学院党支部联合举行党建共建签约仪式,通过党组织联建共建,探索“政府+园区+高校”协同发展新模式,为区域数字经济发展注入新动能。

当日,相关人员到腾云数字经济产业园参观了重点企业,了解了人工智能、大数据等领域创新成果以及企业发展需求和技术应用场景,为后续合作奠定了基础。

沁阳市委常委会召开会议

本报讯 (通讯员王伟、樊修平) 6月12日下午,沁阳市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达学习焦作市委书记李亦博莅沁专题调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育、一体推进学查改系列专项行动指示精神,安排部署贯彻落实工作。沁阳市委书记郭新杰主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设教育强国》、习近平总书记关于河南工作的重要论

学习领会习近平总书记重要讲话、重要文章精神,聚焦“两高四着力”,坚持把实施新型城镇化战略和乡村全面振兴结合起来,突出抓好教育工作,为推动沁阳经济社会发展提供坚强保障。

会议传达学习了《中共中央办公厅国务院办公厅印发〈农村基层干部廉洁履行职责规定〉的通知》文件精神,研究沁阳市贯彻落实意见,强调各乡镇(街道)、村(社区)等相关单位要深入学习《规定》,严格落实“三资”管理、“四议两公开”等要求,不断促进工作优化提升,

扎实推动全面从严治党向基层延伸。

会议传达学习了河南省“十五五”规划编制工作推进会议精神,研究沁阳市贯彻落实意见,强调要准确把握“十五五”规划编制总体要求,把好时间节点,加强对上沟通,精心谋划一批重大项目,为新阶段加快推进现代化沁阳建设开好局、起好步。

会议传达学习了焦作市委书记李亦博莅临沁阳调研指示精神,研究沁阳市贯彻落实意见,强调要深入学习领会,把握精神实质,迅速组织传达学习,扎实

推动李亦博书记调研指示精神在沁阳落地落实。紧盯重点关键,推动学习教育走深走实。在加强学习研讨、深入查摆问题、强力推进整改上下功夫,重拳整治违规吃喝,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,纵深推进系列专项行动,确保学习教育取得实效。强化组织领导,厚植发展动能。把贯彻李亦博书记莅沁调研指示精神与做好当前重点工作结合起来,奋力冲刺“双过半”,科学编制“十五五”规划,不断开创沁阳高质量发展新局面。

会议研究了关于沁阳市贯彻

落实全省认真学习习近平总书记视察河南重要讲话、锲而不舍落实中央八项规定精神、学查改一体推进大会精神的意见,强调要提高站位,聚焦“两高四着力”,促进乡村全面振兴,服务保障实体经济,全面加强社会治理,推进建设一严到底,扎实推进开展系列专项行动,切实把新风正气转化为实实在在的发展成效。会议还研究了其他事项。

沁阳市委常委刘阳、狄丽珠、卫国宾、李永波、王小亮、王国强、陈二联出席会议,市领导朱保平、郭君玲等列席会议。

沁阳市安防减救委(扩大)会议暨防汛工作推进会召开

本报讯 (通讯员董继明、尤惠彬) 6月9日,沁阳市安防减救委(扩大)会议暨防汛工作推进会召开,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要讲话精神和关于安全生产的重要论断,全面落实河南省、焦作市安委会(扩大)会议精神,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,全力做好安全生产各项工作,确保沁阳市社会大局安全稳定。沁阳市副市长杨正栋出席会议。

会议强调,要增强安全意识,筑牢安全基石。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实省市安委会(扩大)会议精神,坚持“人民至上、生命至上”,抓实抓好各项安全生产措施,坚决防范遏制各类事故发生,确保社会大局稳定。要聚焦重点领域,消除风险隐患。紧盯危险化学品、交通运输、文旅、人员密集场所等重点领域,以“零容忍”态度、“钉钉子”精神,深入

沁阳市领导调研防汛工作

本报讯 (通讯员董继明、贾庆林) 6月11日上午,沁阳市委副书记、市长杨正栋调研防汛工作时表示,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述精神,始终坚持人民至上、生命至上,落实细落各项防范措施,加强警示教育,激发全民参与热情,营造“人人都是安全员”的浓厚氛围,全力以赴筑牢安全生产人民防线。

杨正栋先后到沁河南关堤段、水南关防汛物资储备库、西向镇综合物资库、八一水库等地,实

地察看河堤安全、除险加固、防汛备汛物资储备等情况,认真听取工作汇报。他表示,防汛工作无小事,要认真贯彻落实河南省、焦作市防汛备汛工作会议精神,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,全面排查梳理水库、河流等方面存在的风险隐患,扎实做好河道清淤、阻水障碍物清理、河堤加固等工作,不断提高行洪能力。他说,相关部门要严格对标防汛要求,扎实细致做好各项准备工作,加强防汛抢险物资

设备储备,健全各级预案体系,强化应急抢险救援专业队伍建设,切实做到队伍到位、装备到位、物资到位,确保一旦出险能够立即拉得出、用得上。要健全完善工作机制,严格落实值班值守制度,完善各类应急预案,加强监测预报预警,强化应急抢险救援力量统筹,加大宣传力度,增强群众防灾避险意识,切实保障人民群众生命财产安全。

沁阳市副市长沈红艳参加调研。



6月13日,沁阳市实验小学举行校园“非遗剪纸传承中华优秀传统文化”主题活动,迎接2025年“文化和自然遗产日”的到来。
杨帆 摄

沁阳市高质量发展月度党建工作会议召开

本报讯 (通讯员张新雨、孙聚波) 6月10日,沁阳市高质量党建引领高质量发展月度工作会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于以高质量党建引领高质量发展工作要求,听取上月工作开展情况汇报,安排部署本月重点工作。沁阳市委书记郭新杰出席会议并讲话,市委副书记、市长杨正栋主持会议。

会上,各牵头领导围绕分包联系的重点工作、重大项目等汇报了5月份工作进展、存在问题以及6月份工作安排。郭新杰边听边问,并就有关问题逐项研究解决办法,提出具体要求,充分肯定成绩,增强信心决心。他说,相关机制运行以来,各部门围绕“1351”总体发展思路,坚持“六个紧盯”,推进机制作用进一步发挥、工作成效进一步彰显,目标更加明确、重点更加突出、措施更加有力,值得充分肯定。

郭新杰表示,要紧盯存在问题,全力攻坚克难。一要抓精神状态。坚持问题导向和目标导向相结合,敢于直面矛盾,强化斗争精神,迎难而上、主动作为,以优良作风开创工作新局面。二要抓关键环节。积极争取国家和省级政策资金支持,多措并举拓宽融资渠道,解决资金制约难题;提高土地资源集约高效配置水平,解决土地制约问题;主动靠前服务,压缩办理时间,解决手续办理问题。三要抓工作进度。加大工作力度,强化节点意识,加强联动配合,积极争取上级部门支持指导,为项目顺利建设保驾护航。四要抓攻坚突破。加大对上部门沟通力度,认真研究政策、研究市场、研究形势,统筹利用各类资源,推动项目建设早日取得突破。五要抓制度完善。持续完善提升工作机制,推动形成“部署一落实一反馈一改进”工作闭环,确保各项工作高效有序运转。

郭新杰说,要强化组织保障,狠抓工作落实。各级各部门要紧盯目标任务,主动担当作为,凝心聚力抓落实、敢作善为抓落实、督查实查抓落实,全力奋战二季度、确保实现“双过半”,为高质量完成全年目标任务打牢坚实基础。

会议还传达了河南省委党的建设工作领导小组扩大会议精神,并对集中整治违规吃喝工作进行了安排部署。

沁阳市领导刘阳、朱保平、郭君玲、狄丽珠、卫国宾、李永波、琚伟、王小亮、董波、王国强、陈二联等出席会议。

